

# 业绩逆市上行 揭开广本 e 销售的神秘面纱

■ 汪宇

iDCC，在汽车行业指的是互联网电话营销，有些品牌也叫网络营销或数字营销，就是在传统的电话营销(DCC)基础上，增加了互联网(internet)营销。2015年，一家4S店通过全面开展iDCC业务，增设网络推广专业挖掘客户，销售势头一路高涨，1~6月累计终端销量超过2300台，同比增长97%，其中iDCC销量870台，同比增长200%。

这些看似惊人的数据并非杜撰，而是广汽本田武汉龙阳特约店的真实业绩，也是第六届广汽本田“喜悦之星”销售精英大赛上着重推广的成功销售案例。

“武汉龙阳店的销量在我们广本的470多家店里是创了纪录的。龙阳店的iDCC业务，也就是互联网电话营销做得非常好。”广汽本田网络运营部部长孙宇说，去年年初龙阳店开始建立iDCC业务部，广本派专业的培训师驻店辅导，龙阳店的配合度非常高，在此期间初见成效，并不断增加人员。到了今年1月，该店的整体销量中，有超过30%的销量来自iDCC客户。现在广本开展iDCC业务的店相当多，已经超过了300家。



的确，随着汽车消费者的代际迁移，成长在互联网时代下的80、90后正在成为汽车消费主力。他们消费目标明确，前往4S店购车前往往已经通过互联网了解车型信息，到店的目的则主要是体验产品、感受服务，“线上

决策、线下体验”的购买趋势愈发明显，传统的展厅销售模式已难以满足互联网化年轻一代消费者的需求。

为应对这种变化，广汽本田将客户服务从展厅延伸到互联网，建立了从网络集客、电

话邀约，到实体店体验的“e销售流程”。如果说传统销售流程主要对应展厅客户，那么“e销售流程”则对应互联网和电话客户(iDCC客户)，将对客户的服务前移至了互联网。

同时，以第三代飞度上市为契机，广汽本田也率先在天猫商城搭建了电商平台，并在今年7月以耳目一新的众筹形式在天猫官方旗舰店开展全新锋范预售，反响良好。

现在各家车企都争抢着搭上电商的顺风车，但孙宇认为：“汽车销售实体店在很长一段时间内是必然存在的，因为它所带来的消费体验是电商做不到的。它们两者之间是一个优势互补的关系。”

从展厅延伸到互联网，汽车企业增加了与消费者的触点。但是，网上下订单只是其中一个环节，消费者还需通过实车体验、试驾等环节才能做出决定，且最终的车辆交付及日后的保养维护还是要通过特约店来完成。

有鉴于此，已经从“e销售”中尝到甜头的广汽本田表示，未来广汽本田将继续于五、六线城市实施渠道下沉，持续提升销售服务网络覆盖的广度和深度，以全新标准建店，并对现有的特约店进行硬件升级改造。



## 大骨面营销出奇招 猜字谜悬念引围观

河南广告惊现“土豪版”。日前，河南各大主流媒体头版和部分楼宇电梯间刊登了一幅“悬赏10万”的字谜广告。整幅广告画面只有一组错落有致的字谜和二维码，广告却完全没有体现企业名称和品牌标志。这幅奇特广告不但吸引了大批民众参与，而且在整个河南引起轰动。据了解，这是河南著名方便面品牌出奇制胜之招，通过猜字谜式的悬念广告与河南人民共庆大骨面在河南方便面市场单品销量夺冠。

据大骨面相关负责人介绍，大骨面这幅字谜广告以公众非常熟悉的诗句、成语、俗语、电影等为主要元素，难度本身并不大。笔者亲身体验了一下，首先扫描广告下方的二维码，然后直接进入微信H5活动界面，界面呈现出来的即是广告上刊登的字谜，把所有空格填写完毕以后从左向右即是：“大骨面河南方便面销量冠军”12字。如此广告的确令人赞叹不已，“大骨面河南方便面销量冠军”这一信息也深深地印入笔者的脑海中。据了解，大骨面悬念广告上线仅一两天时间，参与互动的公众已经达到数万人之多，广告效果之佳可见一斑。

据了解，大骨面之所以发起此次悬念+互动营销模式，主要是源于不久前央视 CTR 一组权威调研数据，在数据统计的河南省 747 万户家庭中，大骨面为最近一年(截至至 2015 年 3 月 20 日)河南省超渠道消费量第一的方便面产品，在消费数量、消费金额等各项指标上均超越其他方便面品牌，成为河南方便面销量冠军。

一位国内知名营销专家对大骨面的这则广告给予了很高的评价，并视之为近几年国内罕见的广告经典之作。他认为，大骨面的这则广告完全符合苹果《1984》广告视频策划者所提出的悬念营销的理念，即“广告可以用来吊胃口，而不做产品介绍，要让世界知道有改变要发生，这是大事。”不仅如此，大骨面的广告在悬念基础上更增加了互动模式。应该说，“悬念+互动”模式，真正激发了全民的关注与兴趣，也是此次大骨面成功营销的关键，比起传统、单向告知的广告模式，该模式更具张力与有效性。相信通过此次经典广告的投放，大骨面在即将到来的方便面旺季中一定可以再创佳绩。

(大河)



## 稻花香：蝉联中国企业500强

8月22日，中国企业家联合会、中国企业家协会发布“2015中国企业500强”榜单，稻花香集团蝉联上榜，位列第357位，较去年跃升113位，稳居白酒行业前三强。

稻花香集团始终坚持以白酒主业为核心，以配套产业为支撑，向服务业、旅游业推进，向食品饮料产业发展的一主多业”产业格局。在白酒主业发展上，稻花香集团以创新发展深耕全国市场，实施品牌发展战略，优势效应凸显，集聚稻花香、关公坊、三麦等一批优势白酒品牌，市场遍布全国32个省、自治区、直辖市，拥有50余万个网络客户；着力探索“互联网+”营销模式，开启白酒个性化消费新时代，在白酒行业深度调整时期寻求新的增长点；同时，不断优化白酒产业全国布局，新建白酒项目相继发力，香溢城酒业、鄂南酒业相继投产，鄂东酒业、江西酒厂销售业绩稳步提升。

依托白酒主业的强劲带动，稻花香集团集聚优质包装企业，打造全国产销一体化大型综合包装产业基地和行业“CBD”。稻花香包装工业园集设计、制版、生产、营销服务、综合保障于一体，入园企业科技实力雄厚，设备精良，生产能力强大，产品品质处于行业领先地位。

同时，稻花香集团文化旅游项目建设稳步推进，成为未来新增长极。按照国家5A级旅游景区标准，重点打造的文化旅游项目龙泉铺全面建成进入招商阶段，国内一流的游泳馆、网球场、羽毛球场、篮球场等系列运动健身场馆，以及蕴藉深厚的人文景观等广迎八方游客。下一步将着力推进农耕文化园、千米跑马道、万米自行车骑行道、4公里漂流以及千亩花海万花园等项目，实现农耕文化、自然生态、现代文明等巧妙融合。

物流产业规模实力不断扩大，成为稻花香集团发展强大引擎，三峡物流园着力构建物流信息网络与货运渠道，将商贸、运输业、仓储业、货代业和信息业整合，打造复合型大物流产业，成为鄂西渝东地区最大的现代化商贸服务型物流园。

面对国家经济持续下行的压力，稻花香创新发展，逆势增长，在白酒主业强劲带动下，形成了湖北省“五个第一”的发展新高度，即农业产业化龙头企业全省第一，包装工业园规模、效益、环境全省第一，三峡物流园建设速度、经营模式和综合效益全省第一，龙泉铺古镇建筑全省第一，龙泉新型城镇化建设全省第一。

稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱表示，稻花香蝉联“中国企业500强”，并跃升113位，是对稻花香过去一年逆势增长态势的最好肯定，今年是稻花香冲刺500亿的决胜之年，稻花香人将以必胜的决心，向着500亿发起最后的冲锋。同时稻花香积极响应国家“大众创业、万众创新”号召，通过规划兴建宜昌小微企业创业园，为打造千亿产业集群奠定坚实的基础，未来稻花香将以更大勇气、更大智慧、更大作为，更好效益加快企业转型，为社会经济发展做出新的更大贡献。

据了解，中国企业500强榜单从2002年开始发布，500强企业汇聚了我国经济领域最强代表，大多数都是行业龙头企业或地区支柱企业，2015年中国企业500强的入围门槛为营业收入236.1亿元，较上年提高了7.5亿元，白酒行业仅五粮液、茅台、稻花香、泸州老窖四家企业入围。

(吕元翔)

## “萌宠”商业立体营销成吸客利器

品展示，让市民零距离感受复仇者联盟的强大魅力。记者看到，不少大小朋友都对身穿两套钢铁侠机甲的斯塔克与绿巨人非常好奇。据主办方介绍，这次主题特展特地根据电影情节制作了许多英雄们的雕像，例如绿巨人极为愤怒的表情与肌肉涂装的立体层次就相当逼真，也成为了市民争相拍照的对象。

对于这个暑期不少购物中心以卡通、漫画主角等“萌宠”形象作为营销主打的现象，KKMALL相关负责人认为，“萌宠”商业在这一两年成长很快，不少购物中心通过合作商、品牌商进行资源互换，将很多影视作品里的动漫形象通过变形搬到现实生活中来。值得注意的是，商家本来以为这些动漫人物只是吸引小朋友，但实际取到了“大小通杀”的效果，例如不少成年顾客反映他们特别喜欢陪伴他们一起成长的机器猫、hellokitty、美国队长等展出，如果有的话就算是收门票也会来观摩。

通过这些展出，运营商也意识到“萌宠”商业对全客群具有非常强大的吸引力，因为如今不少家庭消费都以小朋友为核心，因此“萌宠”因素再加上家庭型吃喝玩乐购项目，这对深圳家庭消费群会形成非常大的诱惑力，这恐怕也是提升和巩固顾客忠诚度的一记商业高招。

### 立体营销有效拉动商城业绩

今年购物中心在暑期里选择打折扣战的



情况大为减少，反而是通过举行主题活动将场内的商家营销需求植入，通过立体营销来拉动商城业绩增长的现象成为一种趋势。

这个暑假，海岸城举行了名为“31天食物狂想曲”的美食艺术展，在中庭展出马来西亚新锐艺术家康怡的31幅“餐盘画作”。在创作期间，康怡每天将作品上传到社交网站上，引发全球超过12万粉丝的关注与点赞，这种美食创意也让深圳不少吃货自觉前去膜拜。海岸城相关负责人任健表示，这次以餐饮为主题的暑期活动也得到商城内很多餐饮商铺的支持。为了吸引更多的食客到来，运营商选择了立体营销策略来进行推广，例如茶木、云海

肴、很高兴遇见你、8号水产、都柏林23号等餐厅同步开展免费试吃DIY活动，每周六日商城都举办霸王餐挑战赛。而顾客现场扫码成为微信会员后，即可免费观看大片。这样的营销方式无论是商户还是消费者都非常受落。

选择立体营销策略的还有万象城《邂逅小王子》活动，并成为今年城中热门话题。它在室内和室外都设有艺术装置，与全球经典童话故事《小王子》契合度相当高，在商业网站和社交平台长时间占据头条位置。除了还原作品中众多场景外，营运者还设计了互动游戏项目、cosplay互动、“小王子的秘密花园”DIY创作，甚至消费后赠送的礼品也与这个主题活动有关，众多场内商家在店里引入活动元素，这是以前比较少见的。

深圳零售业资深人士张晋业认为，以万象城这次主题活动为例，可以看出本地购物中心在立体营销上大有长进。立体营销也分浅层和深层，浅层就是线上线下进行联动，互相渗透就算了，而深层立体营销必须将主题、文化、艺术、商业等很好地结合在一起。例如这次万象城小王子展，让人最深印象的是运营商与餐饮店进行合作，打造出主题餐厅，并配上B612星球披萨、小王子芝士蛋糕等专属餐饮，让人惊艳。张晋业表示：“如今深圳购物中心在立体营销上最缺的不是钱，也不是商业资源，而是商业营销上的极致想像力和执行力。”

(陈勇坚)

## 用友超客推出超客营销 瞄准移动CRM

8月26日，用友超客网络科技有限公司在北京发布移动CRM营销管理平台——超客营销。超客营销完全基于互联网运营模式，以业务员为中心，全方位连接客户，提高团队执行力，协助企业完成每笔生意。同时，用友超客还宣布了其全面进军互联网、致力于构建国内第一的企业社会化商业平台的发展战略。

据用友超客总裁向奇汉介绍，“超客营销”首创了移动营销五环模式，即：生意管理、客户互动、团队协同、粉丝聚合以及全媒体投放。向奇汉说，“五环模式”能够让业务人员与客户形成互动，产生连接，最终将形成良性的闭环营销过程。据用友超客透露，该产品将于9月中旬正式上市，用户可在移动端下载APP试用。

在现场产品演示中，超客营销的易用性得到体现。移动优先交互体验设计、轻量化构图设计、线性化图标设计、场景化表单设计、治愈系形象设计以及明快的色彩设计。

超客介绍说，与市场上其它的CRM产品相比，超客营销更加重视销售员方面的管理、企业和客户的联系以及商机的拓展。在架构支持较为领先的前提下，也弥补了移动端的体验性能。

据悉，用友超客网络科技有限公司是用友集团旗下第一家独立互联网公司，为企业提供基于互联网运营模式的CRM、企业社交协同服务等，从而实现社会化商业。

(毛晶慧)